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EXERCÍCIOS:

1. Que tipo de calor emite a torneira elétrica da copa do Banco Easy-Money quando em funcionamento ? Justifique.

A TORNEIRA ELÉTRICA EMITE CALOR SENSÍVEL (QS) QUE É O CALOR EMITIDO POR CORPOS SECOS E QUENTES, LOGO A ÁGUA QUENTE QUE SAI DA TORNEIRA EMITE O CALOR LATENTE (QL), EMITIDO POR CORPOS ÚMIDOS E QUENTES.

2. Em ordem decrescente de importância, quais as 5 principais variáveis a serem controladas pelo sistema de ar condicionado do Banco ? Justifique sua resposta.

TEMPERATURA

UMIDADE

RUÍDO

PUREZA DO AR

MOVIMENTO DO AR

3. Qual o papel do condensador em um ciclo frigorífico de:

a. Câmara fria

RESFRIAR O REFRIGERANTE

b. Bebedouro de água

RESFRIAR O REFRIGERANTE

c. Split em ciclo reverso

SERVIR DE AGENTE AQUECEDOR DO AMBIENTE A CLIMATIZAR

d. SAG no inverno

VAI ESTAR DESLIGADO, POIS O AQUECIMENTO SE DÁ POR RESISTÊNCIAS NESTE TIPO DE SISTEMA

e. Minisplit em ciclo direto

RESFRIAR O REFRIGERANTE

4. Será vantajoso o uso de um sistema de termo-acumulação em conjunto com um sistema AG/AQ em um projeto de climatização de uma danceteria que funcionará entre 21h e 07h da manhã ? Justifique.

NÃO, PORQUE EM PRIMEIRO LUGAR O EQUIPAMENTO TEM UM CUSTO MUITO ALTO PARA A CLIMATIZAÇÃO DESTE TIPO DE PROJETO, EM SEGUNDO, QUE O PERÍODO DE UTILIZAÇÃO DO AMBIENTE É MUITO CURTO E O APARELHO SÓ VAI FICAR GASTANDO ENERGIA PARA ACUMULAR, SEM QUE TODA ESTA ENERGIA ACUMULADA SEJA GASTA, PORTANTO ACHO QUE POSSIBILIDADES ATÉ EXISTEM SE O INVESTIMENTO FOR ALTO, MAS NÃO É VANTAJOSO.

5. Qual a capacidade em TR e KW bem como tipo dos condicionadores que seriam aplicados ao condicionamento do novo ginásio da ULBRA, com área de 1.000 m2 e cobertura de telha metálica em dupla camada isolada com poliuretano ? Justifique.

CT verão = __Área em m2__


         CT est de Verão

CT est verão para Ginásio = 12m2/TR – (Seria o respectivo a auditório, mesmo tendo uma baixa concentração de pessoas na quadra de esporte, temos uma grande concentração de pessoas nas laterais ou arquibancadas e também pelo grande volume do ambiente - pé direito alto - o que nos permite usar este parâmetro de equivalência)

CTv = 1000  /  12m2/TR

CTv = 83,33 TR  (90 TR)

POTÊNCIA COMERCIAL ESCOLHIDA: 3 APARELHOS DE 30 TR

TIPOS DE SISTEMA:

SI, SAC, SAD, MS, SAG, AG/AQ

O SISTEMA ESCOLHIDO É O SAG (SISTEMA CENTRAL RESFRIADO A ÁGUA), POIS ATENDE A ÁREA EXIGIDA E O APARELHO CONDENSADOR PODE SER LOCALIZADO NA ÁREA EXTERNA

AQUECIMENTO: 1 KVA/TR x 90 TR = 90 KVA

6. Qual seria a função e dimensões da TAE na sala que abriga o sistema acima e seus condicionadores ?

TAE – Tomada de ar externo – 0,005m2/TR  x  90 TR = 0,45m2 (50 cm x 90 cm)

Tem a função de captar ar externo para renovação do ar ambiente, com filtro de veneziana e registro de regulagem.

Os condicionadores, tem a função de esfriar a água que, bombeada, vai funcionar como refrigerante para os evaporadores.

7. Se um duto do sistema anterior passa por uma viga de aço, é aparente e redondo, qual o diâmetro do buraco na viga, se conduz cerca de 30% do ar circulante total com velocidade de 8m/s ?

Vazão de ar Total = 90 TR x 650 m3/h TR = 58.500 m3/h TR

30 % de 58.500 = 17.550 m3/h TR que passam neste duto

Seção do duto = ___17.550___ 

                             3600 x 8 m/s

Seção do duto = 0,61 m2

Logo, se ele é redondo, seu diâmetro é

0,61 = __( D2__

                 4

D = 0,88 m   ou   88 cm

Se o buraco deve ter uma folga de 2,5 cm de cada lado, o buraco deverá ter:

88 cm + 5 cm = 93 cm de diâmetro.

8. Qual o número de aletas necessárias a uma veneziana que tem 1 metro de largura, 2 metros de largura, 2 cm de espaço vazio entre aletas e pela qual passa 4500 m3/h de ar com 2,5 m/s ? Calcule também a altura total da veneziana se cada aleta tem 3 cm de espessura.

Seção da grelha = ____4500_____



          3600 x 2,5 x 0,7

Seção da grelha = 0,71 m2

0,71 m2 / 1 m = 0,71 de altura

ou 

0,71 m2 / 2 m = 0,35 de altura

9. Mostre através da indicação em um catálogo de elevadores, quais as medidas da caixa de corrida, da cabine e da sala de máquinas de um sistema de 2 cabines panorâmicas abertas comerciais de 10 passageriros cada.

A SEGUIR EM ANEXO
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10. Calcule um sistema de ventilação mecânica para uma casa de máquinas de elevadores com uma renovação a cada 10 minutos, definindo sua vazão a partir do volume da casa de máquinas e do cálculo de tráfego respectivo para um edifício residencial com térreo mais 10 pavimentos de 4 apartamentos de 100 m2 cada.
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DIMENSSÕES: 

PARA UMA CAPACIDADE DE 8 PASSAGEIROS POR ELEVADOR

E VELOCIDADE DE 75 m/mín

9 metros de comprimento x 4,55 metros de largura x 2,0 metros de haltura

Volume da Casa de máquinas = 81,9 m3

Vazão de ar Total = Volume do ambiente x n (ren/h)

G ar total = 81,9 m3 x 6 ren/h

G ar total = 491,4 m3/h

USO DE EXAUSTOR AXIAL DE PAREDE

CATÁLOGO EM ANEXO NO CÁLCULO DE VENTILAÇÃO DO BANCO EASY-MONEY

PARTE 1 – INSTALAÇÕES ELETROMECÂNICAS DAS GRANDES EDIFICAÇÕES

Visite edificações comerciais ou residenciais dotadas de ar condicionado, elevadores e ventilação, respondendo ao questionário abaixo, após enunciar a pergunta, identificar o prédio e fixar duas fotos:

LOCAIS VISITADOS:

· NOVO SHOPPING – NOVO HAMBURGO

· PRÉDIOS DA ULBRA

· EDIFÍCIO JOÃO ALFREDO – IGREJINHA 

· ESTACIONAMENTO SUPERMERCADO BOURBON – NOVO HAMBURGO

· FÁBRICA RS-239 PRÓXIMO PEDÁGIO

· HIPERMERCADO BIG CANOAS

· EDIFÍCIOS RESIDENCIAIS E COMERCIAIS EM POA - CENTRO

1. Como foram escondidos os tubos de cobre e dreno de um minisplit ?
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No caso, de uma das unidades da praça de alimentação do Novo Shopping em Novo Hamburgo, as tubulações de cobre estão escondidas por dentro das paredes, como podemos verificar nas duas fotos acima, mas na visita em um dos prédios da ULBRA, verifiquei que as tubulações estavam expostas, como podemos ver nas fotos abaixo. O correto, claro, não é esta segunda opção.
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2. Como se dá o retorno do ar ambiente para o evaporador de um sistema split central com dutos ?


Para uma das unidades da Praça de alimentação do Novo Shopping em Novo Hamburgo, podemos verificar que o retorno do ar ambiente se dá pela presença de grades verticais que insuflam ar. Nos fundos da unidade de alimentação o ar é captado pelo aparelho. Não me foi autorizado a registrar esta foto.

3. Quais os componentes de uma ligação hidráulica de água de torre a um condicionador SAG ?

Na indústria MetalGrin, localizada as margens da RS-239, próximo a pedágio, utiliza o sistema SAG, visto ao lado da fachada. Este sistema possue os seguintes componentes:

Reposição de água

Torre de Bombas

Drenos

Impermeabilização

Tubulações de aço

Compacto á água

TAE

Ponto de força

4. Mostre onde é gerada e onde é consumida a água gelada de um sistema AG/AQ ?


O frio e o calor são gerados em uma central térmica. O local visitado foi o Novo Shopping em Novo Hamburgo e também o Hipermercado BIG em Canoas. A central térmica fica na parte inferior do shopping e por não ter acesso a estas áreas restritas, a foto ao lado, mostra a área onde os equipamentos estão instalados, conforme informou um dos seguranças, e destes equipamentos, saem tubulações especiais que levam áqua quente e água fria, já no BIG os equipamento estão espostos, como visto abaixo (esta tubulação revestida por camadas de polipropileno e uma chapa de alumínio) como mostra a figura logo abaixo da primeira (esta tirada no estacionamento do Supermercado Bourbon em Novo Hamburgo) para os aparelhos Fan Coil e também as tubulações centrais de ar que levaram ar para o Shopping e retornarão através grades localizadas no último pavimento do prédio, que controlam a temperatura e retorno de ar como visto na foto abaixo.

                                                   BIG




       Canoas
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Fan Coil





Retorno do ar Central
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O água gelada é consumida pelos usuários do Shopping que desfrutam de um sistema complexo de equipamentos e tubulações. Por todo a área do prédio, onde andamos, encontramos grandes tubulações que levam ar e este retorna ao aparelho central, em ciclo fechado, para ser novamente gelado.

5. Determine o tipo de sistema de ventilação e o tipo de ventilador aplicado no local da visita.

O sistema de ventilação utilizado no Novo Shopping é feito por exaustores, que podem ser vistos na foto ao lado, aparelhos estes situados na área de estacionamento. 

6. Onde estão instalados os cabos elétricos existentes entre o quadro e os motores dos elevadores ?
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Edifício João Alfredo – Igrejinha – RS

Os cabos entre o quadro de comando dos elevadores e os motores passam pelo chão, isolados em tubos de PVC, como mostra a figura ao lado.

PARTE 2 – TRATAMENTO DO AR DO BANCO EASY-MONEY

CÁLCULOS PARA A ELABORAÇÃO DO PROJETO:

AUTO-ATENDIMENTO 24 HORAS

SELEÇÃO DE SISTEMAS DE AC

CARGA TÉRMICA ESTIMADA DE VERÃO – médias
TIPOS

         
         CT est verão

   AQUEC


Bancos, escritórios


16 m2/TR

2,0 KW/TR

SELEÇÃO DO SISTEMA

É a função da carga estimada, função do local, ruído admitido, custo esperado e a distribuição do ar.




CT verão = _____Área em m2_____





          CT estimada de verão

Área do Auto-atendimento = 15,68 m2



CT verão = __15,68 m2__






 16 m2/TR




CT verão = 0.98 TR

· Tipos de sistema: MS (escolhido no enunciado)
· Potência comercial escolhida: 1 TR ou 12.000 btus
· Aquecimento: em ciclo reverso
· Custo: R$ 2.400,00
· Tipo:

· Vertical – até 50m2 “hiwall” para uso + residencial (no alto da parede)

· Usado neste caso para uso comercial, pois neste modelo encontramos a potência necessária, já que no modelo de teto o mínimo é de 18.000 btus.

· Tomada de força no evaporador - 1( - 1,5 KVA   /   12.000 btus/h
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MINI - SPLIT 

	Unidade Interna

	Unidade
	 
	RAS252BH
	RAS322B/BH
	RAS362B/BH
	RAS452B/BH

	Capacidade(btu/h)
	Resfriamento
	10000
	12600
	14200
	18000

	
	Aquecimento
	10000
	12600
	14200
	18000

	Alimentação elétrica
	220 V / 60 Hz

	Consumo de energia (W)
	Resfriamento
	1028
	1296
	1461
	2060

	
	Aquecimento
	930
	1160
	1270
	1854

	Corrente (A)
	Resfriamento
	4,7
	5,9
	6,7
	9,4

	
	Aquecimento
	4,3
	5,3
	5,8
	8,5

	Dimensão (Cm)
	Altura
	36,4
	36,4
	36,5
	36,5

	
	Largura
	81,5
	81,5
	107,9
	107,9

	
	Profundidade
	18,9
	18,9
	22,4
	22,4

	À rea recomendada (m2)
	  
	12-17
	14-20
	17-24
	21-30

	Peso (Kg)
	  
	12
	11
	15
	38


	Unidade Externa

	Unidade
	 
	RAS252BH1
	RAS322B1/BH1
	RAS362B1/BH1
	RAS452B1/BH1

	Capacidade(btu/h)
	Resfriamento
	10000
	12600
	14200
	18000

	
	Aquecimento
	10000
	12600
	14200
	18000

	Alimentação elétrica
	220 V / 60 Hz

	Dimensão (Cm)
	Altura
	53,5
	53,5
	53,5
	73,5

	
	Largura
	79
	79
	79
	79

	
	Profundidade
	26
	26
	26
	26

	Peso (Kg)
	 
	41
	50
	54
	  


SALÃO BANCÁRIO

SELEÇÃO DE SISTEMAS DE AC

CARGA TÉRMICA ESTIMADA DE VERÃO – médias
TIPOS

         
         CT est verão

   AQUEC


Bancos, escritórios


16 m2/TR

2,0 KW/TR

SELEÇÃO DO SISTEMA

É a função da carga estimada, função do local, ruído admitido, custo esperado e a distribuição do ar.




CT verão = _____Área em m2_____





          CT estimada de verão

Área do Salão Bancário = 48,16 m2



CT verão = __48,16 m2__






 16 m2/TR




CT verão = 3,01 TR

· Tipos de sistema: Sistema Central de Ar Compacto (SAC) – Seft Compacto
· Potência comercial escolhida: 5 TR
· Esta potencia foi escolhida pois nos catálogos, este sistema só está disponível em modelos mínimos de 5 TRs – marca HITACHI – e para dar uma margem maior para melhor desenvolvimento do projeto.

· Aquecimento: por resistências elétricas (5 TR x 2,0 KW/TR) = 10 KW
· Custo: +/- R$ 1.700,00 / TR = 1.700 x 5 = R$ 8.500,00
· Previsão de Espaço para Casa de Máquinas (0,3 m2/TR x 5TR) = 1,5 m2
· TAC – 0,2 m2/TR x 5TR = 1m2
· TAE – 0,005 m2/TR x 5TR = 0,025 m2 ou 10cm x 25 cm
· Ponto de Força: 1,8 KVA / TR x 5 TR = 9 KWA (deve ser usado no mínimo 10 KWA, por causa do aquecimento, logo o ponto de força = 10 KVA
CATÁLOGO DO PRODUTO ESCOLHIDO

Ar Acoplado - Hitachi

Características


Ideal para instalações de agências bancárias, lojas, concessionárias de automóveis ou similares. Suas principais características são: 

  • Gabinete vertical. Sua instalação é mais simples, portanto mais barata que os equipamentos com condensadores a água. 

  • A distribuição do ar resfriado pode ser feita através de dutos o que permite que toda a área seja atendida de maneira adequada, inclusive com menor número de ruídos, mesmo tendo várias divisões e ambientes diferentes Características Ideal para instalações de agências bancárias, lojas, concessionárias de automóveis ou similares. Suas principais características são:

  • Gabinete vertical. Sua instalação é mais simples, portanto mais barata que os equipamentos com condensadores a água.

  • A distribuição do ar resfriado pode ser feita através de dutos o que permite que toda a área seja atendida de maneira adequada, inclusive om menor número de ruídos, mesmo tendo várias divisões e ambientes diferentes.

Capacidades
5,0 - 7,5 - 10,0 - 12,5 - 15,0 TR

(1 TR =3024 kcal/h = 12000 btu/h)
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LANÇAMENTO DE SISTEMAS DE AC

LANÇAMENTO NOS PONTOS DE DISTRIBUIÇÃO E RETORNO DE AR

· A partir da rede de dutos

· Grelhas de ar

· Difusores: instalados no teto ou forro falso e insuflam (sopram) ar no ambiente (horizontal) - alumínio

· Grades: instalados em paredes e divisórias e insuflam ar no ambiente (vertical) – retornam o ar do ambiente - alumínio

· Venezianas: instaladas nas portas e divisórias, retornam o ar no ambiente (vertical) – alumínio, madeira ou PVC

DIMENSIONAMENTO DO SISTEMA DE AC

VAZÃO DE AR CIRCULANTE: “G”

G ar tot = TR x 650 m3/h TR

G ar tot = 5 TR x 650 m3/h TR

G ar total = 3250 m3/h

VAZÃO DE AR UNITÁRIA (m3/h  /  m2)

G ar unitário = __G ar total_____

                         Área climatizada

G ar unitário = 3250 m3/h


    48,16 m2

G ar unitário = 67,48 m3/h  /  m2

VAZÃO DE AR DO AMBIENTE

POR SER UM AMBIENTE ÚNICO, A VAZÃO DE AR AMBIENTE É IGUAL A VAZÃO DE AR TOTAL POIS 48,16m2 X 67,48 m3/h  / m2 É IGUAL A 3250 m3/h
VAZÃO DE AR POR GRELHA

G ar / grelha = __G ar amb__
                        Nº de grelhas

G ar / grelha (Salão Bancário) = __3250 m3/h__






   4 grelhas

G ar / grelha (Salão Bancário) = 812,5 m3/h  / grelha

DIMENSIONAMENTO DOS DUTOS DE AR

Seção duto m2 = __G ar na seção do duto__




   3600 x Veloc (m/s)


TABELA:

Veloc para ambientes silenciosos = 4,0 m/s

Veloc para ambientes normais = 6,0 m/s

NORMA:

Relação 4:1 (4 base : 1 altura)

h mínima de 15 cm (a menos de dutos quadrados ou redondos)

No caso do banco usaremos a velocidade de 4,0 m/s mesmo que o equipamento escolhido foi uma ar acoplado que admite algum ruído.

S AB = __G ar total__ = _3250__  =  0,23 m2

           3600 x 4 m/s      3600 x 4

h = 25 cm  ou  0,25 m

0,23 m2  /  0,25 m = 0,92 m

LOGO A SEÇÃO AB SERÁ DE (0,92 X 0,25) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S BC = __G ar total__ = _3250__  =  0,23 m2

           3600 x 4 m/s      3600 x 4

h = 25 cm  ou  0,25 m

0,23 m2  /  0,25 m = 0,92 m

LOGO A SEÇÃO BC SERÁ DE (0,92 X 0,25), A MESMA SEÇÃO DE AB, POIS O DUTO FAZ UMA CURVA E NÃO ALIMENTA NENHUMA GRELHA NO INTERVALO AB.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S CD = __G ar CD__ = _2437,5__  =  0,17 m2

           3600 x 4 m/s      3600 x 4

h = 25 cm  ou  0,25 m

0,17 m2  /  0,25 m = 0,68 m

LOGO A SEÇÃO CD SERÁ DE (0,68 X 0,25) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S DE = __G ar DE___ = _1625___  =  0,11 m2

           3600 x 4 m/s      3600 x 4

h = 20 cm  ou  0,20 m

0,11 m2  /  0,20 m = 0,55 m

LOGO A SEÇÃO DE SERÁ DE (0,55 X 0,20) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S CF = DG = EH = EI  = _G ar CF = DG = EH = EI _ = _812,5___  =  0,056 m2

                                    3600 x 4 m/s           3600 x 4

h = 15 cm  ou  0,15 m

0,056 m2  /  0,15 m = 0,37 m

LOGO AS SEÇÕES CF = DG = EH = EI SERÃO DE (0,37 X 0,15) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TAE

S m2 = ___3250___


3600 x 4 x 0,7

S m2 = 0,32 m2 ou (56 cm x 56 cm)

Já que o banco está em centro de terreno, o aparelho posicionado, possui bastante espaço de ventilação externo, sendo assim, foi usado, através da pesquisa no catálogo do produto, toda a dimensão a parte inferior, para ventilação. A área de ventilação mínima foi ultrapassada, o que não prejudica o funcionamento do aparelho.

DIMENSIONAMENTO DAS GRELHAS - DIFUSORES

Seção Grelha = _G ar na grelha m3/h___

                           3600 x Veloc (m/s) x 0,7

0,7 = coeficiente de área livre


Veloc de insuflamento





Para locais silenciosos – 1,0 m/s





Para locais normais – 1,5 m/s

Veloc de retorno





Para locais silenciosos – 2,5 m/s





Para locais normais – 3,0 m/s

Para o Banco escolho Veloc de insuflamento de 1,0 m/s

Seção difusores do Salão Bancário = _G ar dif Salão Banc_






            3600 x 1,0 x 0,7

Como todos os quatro difusores tem a mesma vazão de ar, este cálculo servirá para o dimensionamento de todos eles.

Seção dos difusores do Salão Bancário = ___812,5 m3/h__








   2520

Seção dos difusores do Salão Bancário = 0,32 m2

Logo, 2√0,32  =  0,57 x 0,57   ou   na Seção comercial  (0,6 x 0,6)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

COPA, SANITÁRIO E ARQUIVO

VAZÃO DE AR TOTAL

Para a execução do projeto de ventilação destas três peças ou salas do Banco, determinei que usaria um exaustor único com o uso de um dutos que irá interligar os ambientes para a renovação de ar dos mesmos. 

Copa/Cozinha

5,74 m2

Sanitário


2,13 m2

Arquivo/Almoxarifado
5,74 m2

Área total:


13,61 m2

Dados: 
No banco foi colocado um rebaixamento de forro, onde seu pé direito ficou em 3 metros.



O número de renovações por hora será usado o menor para o grupo de sanitários e cozinhas ou pequenos volumes que é o de 15 renovações por hora.

Vazão de ar Total = Volume do ambiente x n (ren/h)

Vazão de ar total = 13,61 x 3 x 15

Vazão de ar total = 612,45 m3/h

EM ANEXO CATÁLOGO DO APARELHO DE EXAUSTOR ESCOLHIDO

EXAUSTOR AXIAL DE PAREDE COM VAZÃO ATÉ 2.000 m3/h

VAZÃO DE AR UNITÁRIO

Vazão de ar Copa/Cozinha e Arquivo/Almoxarifado


5,74 x 3 x 15 = 258,3 m3/h
Vazão de ar Sanitário 


2,13 x 3 x 15 = 95,85 m3/h
DIMENSIONAMENTO DOS DUTOS DE AR

Seção duto m2 = __G ar na seção do duto__




   3600 x Veloc (m/s)


TABELA:

Veloc de insuflamento = 6,0 m/s

NORMA:

Relação 4:1 (4 base : 1 altura)

h mínima de 15 cm (a menos de dutos quadrados ou redondos)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S AB = __G ar total__ = _612,45__  =  0,028 m2

           3600 x 6 m/s       3600 x 6

h = 0,028 / 0,15 = 0,19

LOGO A SEÇÃO AB SERÁ DE (0,15 X 0,19)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S BC = __G ar BC___ = _354,15__  =  0,016 m2

           3600 x 6 m/s       3600 x 6

h = 0,016 / 0,13 = 0,13

LOGO A SEÇÃO BC SERÁ DE (0,13 X 0,13)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S CD = __G ar CD___ = _258,3__  =  0,012 m2

           3600 x 6 m/s       3600 x 6

h = 0,012 / 0,11 = 0,11

LOGO A SEÇÃO CD SERÁ DE (0,11 X 0,11)
DIMENSIONAMENTO DAS GRADES

Seção Grelha = _G ar na grelha m3/h___

                           3600 x Veloc (m/s) x 0,7

0,7 = coeficiente de área livre


Veloc de insuflamento = 1,5 m/s

Veloc de retorno





Para locais normais – 3,0 m/s

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Seção difusores da Copa/Cozinha e Arquivo/Almoxarifado  = _G ar dif da peça__






                                                3600 x 1,5 x 0,7

Seção difusores Copa/Cozinha e Arquivo/Almoxarifado = __258,3__ = 0.068 m2










3780

Logo, 2√0,068 = 0,26  ou  na Seção comercial (0,30 x 0,30)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Seção difusor do Sanitário  = _G ar dif da peça__




                  3600 x 1,5 x 0,7

Seção difusor do Sanitário = __95,85__ = 0.025 m2





        3780

Logo, 2√0,025 = 0,15  ou  na Seção comercial (0,15 x 0,15)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TAE – Tomada de ar externo

Sm2 = __G ar cozinha/arquivo__ = __258,3__ = 0,034 m2 = Logo, 2√0,034 = (0,18 x 0,18)


3600 x 3,0 x 0,7              7560

Sm2 = __G ar Sanitário__ = __95,85__ = 0,012 m2 = Logo, 2√0,012 = (0,11 x 0,11)

   3600 x 3,0 x 0,7           7560

CATÁLOGO DO APARELHO DE EXAUSTOR
ANEXOS:

PLANTAS E

CORTES

DO BANCO

EASY-MONEY




























